

吃了半片治失眠的药,开车犯困撞了

专家提醒,司机在服药后别急着开车



现场:轿车突然冲进花坛

“那辆车突然冲进花坛来,一点征兆都没有。”目击者吴先生说,当天下午,他骑电动车在集庆门隧道口附近经过,突然看到前方一辆银灰色轿车冲向路边。“车子开过花坛,冲到非机动车道上才停下。”吴先生说,银灰色轿车停车后,横挡在非机动车道上。车辆受损很严重,前保险杠脱落,车内的前排气囊也全部爆开。吴先生说,由于当时路上车不多,并没有撞到其他车辆和行人。“幸好驾驶员也没怎么受伤。”

驾驶员:吃了治失眠的药

现代快报记者了解到,这辆银灰色轿车的驾驶员是一名男子。据驾驶员称,他最近有失眠的情况,到医院就医,医生给他开了一些药物服用。由于平时要开车,该男子说,他当时还特意多问了医生一句,吃了药之后,开车会不会有影响。男子称,医生告诉他,吃半片是不会有影响的。这名男子当天中午11点30分左右服用了半片药。当他下午开车到集庆门隧道附近时,感觉到有些犯困,莫名其妙地就撞上了花坛。

“ 昨天下午1点40分左右,在集庆门隧道口发生一起交通事故。一辆银灰色轿车突然失控,撞向路边的花坛,所幸的是,并没有造成人员伤亡。据车辆驾驶员称,他最近失眠,当天中午的时候,吃了半片药,结果开车的路上突然犯困,导致了这起车祸。”

通讯员 钱春龙 现代快报记者 安莹 李宇龙

释疑

“药驾”罚不罚?

南京交管局一位相关负责人表示,“药驾”比较隐性,不像酒驾和毒驾,都是可以检测出来的。交通法规中有条规定:如果服用国家禁止的精神类药物,要罚款1000元。精神类药物其中包括盐酸伪麻黄碱等,在一些普通感冒药中也含有这一成分。仅仅服用含有这种成分的感冒药,并不会处罚。这名司机服用的是安眠药之类的药物,不是精神类药物,所以不会处罚,按照正常的交通事故来处理。

保险赔不赔?

那么,“药驾”引发事故造成的损失,保险公司会不会赔?一家保险公司的工作人员介绍,如果仅仅是因为药驾,并且车子投了车辆损失险,保险公司可以全额理赔。

提醒

四类药品服用后,最好别开车

东南大学附属中大医院药剂科副主任邵华介绍,一些感冒药、抗过敏药物、镇静类药物中含有扑尔敏或苯海拉明等成分,药物生效后,服用者会出现困倦、嗜睡等现象。司机在服药后别急着开车,避免因药物反应引发交通事故。

第一类:抗感冒类药物

大多数感冒药都含有抗组胺类药物,比如最常见的就是日夜百服宁等,日片倒还好,但夜片吃后就有嗜睡、困倦的反应,所以开夜车的驾驶员要注意,不要服用该类感冒药。此外,常见的三九感冒灵胶囊也是含有扑尔敏的,所以要慎服。

第二类:抗抑郁抗焦虑药物

抗焦虑药如丙咪嗪、多虑平和苯乙胍等,常伴有疲乏嗜睡、视野不清、肌肉震颤、反应迟钝和体位性低

血压等。专家说,若出现上述种种迹象,则应暂停驾车,就地休息。

第三类:镇静安眠药物

长期服用安定类药物的人最好不要开车。凡是有镇静作用的药物,都能对大脑皮层产生不同程度的抑制,司机应避免服用。

第四类:降压、降糖类药物

降压药络活喜、波依定、尼莫地平及尼群地平可引起眩晕、头痛及困倦等不良反应。此外,有些人在服用瓜乙啶、优降宁等降血压药后,会出现肌肉无力、心动过缓、体位性低血压及视力模糊。这是由于药物导致的暂时性脑缺血所致。有些司机是糖尿病患者,每天都要靠药物来维持正常血糖,有时候因为比较忙,偶尔会漏服降糖药而出现血糖突然升高的情况。

“药驾”不安全,“酒驾”更不用说,可为何一再发生呢?

酒后犯困,这两司机都“开睡着了”

一个醒来后想“贿赂”民警,一个叫不醒被抬着去医院验血

“ 大家都知道酒后不能开车,可有些人就是胆子大,冒险酒后上路,结果酒劲没过,干脆睡在了车上。一位驾驶员喝高后,开车蹭到路上隔离桩才停了下来,可车子一停,他就开睡了,怎么也叫不醒,民警只好抬他去验血。另一位睡在了高速路上,他倒是被民警叫醒了。不过,作为开着保时捷卡宴的“土豪”驾驶员,得知自己将面临严苛的处罚后,他竟当场掏出1万元现金,递给交警希望“帮帮忙”放他一马。”

通讯员 万庆松 张伟 现代快报记者 张瑜

“保时捷”酒后犯困睡高速 被查后递万元求民警“放一马”



3月8日早晨6点20分左右,南京高速四大队三中队执勤民警马力在四桥高速上巡逻,看到应急车道上停着一辆白色保时捷卡宴,车牌号显示是扬州的车子。当时保时捷打着双跳,车后并没有警示标志。“会不会是车子出故障,需要帮助呢?”马力有点疑惑,可等他走近一看时,发现驾驶员竟然在呼呼大睡。

“快醒醒!”马力敲开车窗后,闻到了一股浓烈的酒气,随后,王某被带到交警队处理,民警对他进行酒精呼吸测试,结果显示酒精含量是60mg/100ml,王某已经构成酒驾。

王某告诉民警,他确实喝过酒,但那是3月7日晚上,与朋友们在1912喝的,后来还去吃了夜宵。

王某说他特地醒酒休息了一段时间后,早晨5点多才开车上路的,他没想到路上还是困,所以才停车熄火睡在路边。

民警告诉王某,他要被罚1000元,记12分,并且暂扣驾驶证6个月。听到这样的处罚,王某慌了,他希望民警“帮帮忙”,王某边求情边从随身携带的包内掏出1万元现金。“这些给你们拿去花,这次就放我一马吧。”见王某突然拿出钱,正在办案的几位民警哭笑不得,严词拒绝王某递来的钱物后,民警还对他进行了批评教育。随后,警方对他的酒后驾驶违法行为进行处罚。驾驶证被暂扣后,王某后悔不已,“早知如此,不如直接找代驾好了。”

警方提示

对酒驾 始终高压严管

自从醉驾入刑后,酒后驾车上路的现象明显减少,但现实中还是有不少人“顶风作案”。南京交警高速四大队民警告诉记者,自从长江四桥2012年底开通以来,至今接近一年半的时间里,他们在该路段查出了5起酒驾。

在以上两起案件中,一位驾驶员得知面临严罚时,当场掏钱企图“贿赂”民警;另一位驾驶员则是醉到让民警抬着去验血,这些都是查酒驾中很少见的。“即便再‘土豪’,再多钱也买不来安全。”民警提醒广大驾驶员,南京交警对酒后驾驶违法行为始终保持高压严管态势,不仅是城区每天都有酒后驾驶整治行动,在高速上也会对酒后驾驶进行严厉查处。

喝高了,开车碰擦后睡着了 叫不醒,民警抬他去验血



同样也是在3月8日,当晚的10点多,南京交警六大队接到市民报警,说在幕府西路仁康医院附近,看到一辆黑色大众轿车开得晃悠悠,而且蹭着隔离桩行驶了一段。随后,民警赶到现场,发现车子已经停了下来,车子贴着隔离桩的部位有部分损伤,但驾驶员张某不仅毫发无损,而且在车里睡得特别香。

民警打开车门后,熏天酒气扑面而来,民警想叫醒他,让他进行吹气检测酒精含量,可大家用尽各种办法,就是没法把张某弄清醒。民警们也没办法了,大家干脆将张某抬出驾驶室,直接抬去医院抽血检验酒精含量。抽血后,民警们

又把他抬去了附近的宝塔桥派出所,让他醒酒。

3月9日早晨,张某醒了过来,可他很纳闷,不知道自己怎么来到的派出所。

后来,民警向张某讲述了发生的一切。根据抽血化验的结果显示,张某体内酒精浓度含量为284.5mg/100ml,已经达到了醉驾。六大队民警告诉记者,目前张某涉嫌危险驾驶一案还在侦查中,待证据收集齐全后,警方将以涉嫌此罪名移送检察机关。根据法律规定,如果罪名成立,张某将被吊销驾驶证,被判六个月以下拘役并处罚金。